



КВБДЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 170 (14891). • Пятница, 23 июля 1976 года. • Цена 2 коп.

ОСНОВА УСПЕХА: МАНЕВР, УДАРНЫЙ ТРУД

ФЕРМАМ — ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Наступила вторая половина лета. Не так уж много времени остается до перевода скота на зимнее стойловое содержание.

Зимовка — наиболее сложный, трудный и ответственный период в работе животноводов, продолжающийся в наших условиях два-три года. На долю стойлового периода приходится большая часть производства и реализации продуктов животноводства, воспроизводства крупного рогатого скота и свиней.

Вот почему в короткий летний период главной заботой тружеников совхозов и колхозов, руководителей и специалистов, партийных и профсоюзных организаций, работников сельскохозяйственных органов является образцовая и асесторонняя подготовка к зимовке скота на фермах.

Анализ работы передовых хозяйств показывает, что в них зимовка продуктивность скота остается почти на летнем уровне. А это значит, что в таких хозяйствах уже преодолели, казалось бы, непреодолимую сезонность в уровнях продуктивности животноводческой отрасли.

Это отлично доказали своей практикой коллективы племенных заводов «Октябрьский», «Юргинский», колхоза «Ударник» и других хозяйств. И в этом, один из важнейших признаков промышленного ведения животноводства.

Решающим условием образцовой подготовки к зиме было и остается создание прочной кормовой базы для всех видов скота. Сейчас на полях и сенокосных угодьях, в лесах и на всякого рода неудобьях все шире разворачивается зеленая жатка. Земледельцы, главной силой которых являются механизированные звенья, шефы из городских предприятий и организации, пенсионеры, школьники, домохозяйки стремятся взять все травы на сено, сенаж, витаминную муку, силос.

Задача организаторов заготовки кормов, партийных, советских и профсоюзных организаций — правильно использовать энтузиазм трудящихся, умело возложить их борьбу за прочную кормовую базу, не оставив неиспользованным ни один из источников накопления кормов.

Не менее важна и вторая сторона подготовки к зимовке — животноводческой отрасли — строительство, ремонт, механизация ферм.

Поставить на зимовку скот в теплые, хорошо защищенные от стужи помещения — значит обеспечить здоровое содержание его в осенний, зимний и ранний весенний периоды.

Обеспечить поение скота подогретой до 25 градусов водой — значит использовать на производство продукции не меньше кормовой единицы на голову в сутки, идущую обычно на сгорание холодной воды в организме животного. Это не мелочь. Если на всех фермах и для коров и для молодячка будет налажен теплый водопой, то в течение зимовки до 140 тысяч тонн кормовых единиц дополнительно могут быть использованы на производство мяса и молока. За счет такого количества кормов можно произвести примерно 120 тысяч тонн молока или до 25 тысяч тонн мяса.

Наладить на фермах рациональное приготовление кормов и скармливание — значит заметно увеличить их поедаемость и питательность. Об этом убедительно говорит практика совхоза «Карагайлинский», где в прошлую зимовку благодаря хорошему приготовлению гранулированных кормов сэкономили большое количество дорогостоящих концентратов и в результате тем значительно повысили продуктивность молочного и мясного скота.

Как же в области идет подготовка ферм к зиме? Совхозам и колхозам необходимо провести ремонт животноводческих помещений примерно для 200 тысяч коров, для 225 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота и 260 тысяч свиней. На 1 июля отремонтировано в общей сложности помещений для 80 тысяч коров и молодняка вместе. В стадии ремонта находится помещения в общей сложности на 200 тысяч скотомест. Санитарные отремонтировано на 63 тысячи мест и находится в ремонте на 93 тысячи голов.

В среднем по области показатели неплохие. Но за ними нельзя не видеть тревожного положения в отдельных хозяйствах. Крайне отстают от подготовки ферм к зиме, например, в колхозе «Россиа» Беловского района, в совхозах «Новославянский», «Сельский», «Береговой», «Мунгатинский», «Мусохрановский», «Победитель», «Приметинский» и других.

Совхоз «Мунгатинский» (директор Л. Н. Наукин, главный зоотехник В. М. Зубан) специализируется на откорме молодняка крупного рогатого скота. Как ни странно, здесь до сих пор не начался как следует готовка фермы к приему скота на зимовку. Откуда такая беспечность!

Не может не тревожить тот факт, что в ряде хозяйств уже сейчас видно, что часть поголовья молодняка, идущего в зимовку, размещает негде. В области, по предварительным подсчетам, негде будет разместить примерно 25 тысяч голов такого скота.

Горький урок совхоза «Силинский», в начале минувшей зимовки допустивший падеж скота, оставшегося без защиты от стужи, должен научить всех. Надо сейчас подготовить все помещения простейшего типа, запастись оборудованием для теплого водопоя в них. И как только появится солома, эти помещения должны быть накрыты и подготовлены к приему скота.

Серьезные нарекания с мест поступают в адрес Сельхозтехники на поставку технологического оборудования для реконструируемых животноводческих помещений. В ряде мест сдерживаются реконструкция и новое строительство животноводческих объектов.

Есть еще время исправить положение. Партийные организации, особенно тех хозяйств, где с подготовкой фермы к зиме отстают, призваны взять это дело под неслабый контроль, не допуская отяжеления строительных бригад с животноводческих ферм, всемерно развязать соревнование среди них за быстрейшую подготовку к зиме. Нельзя мириться с прохладным отношением руководителей и специалистов к подготовке кормоцехов, оборудованию для подогрева воды. В предстоящую зимовку эти факторы будут играть большую роль.

Встретить зиму в полной готовности фермы, создать наилучшие условия для проведения зимовки, для дальнейшего наращивания производства и повышения качества продукции животноводства — дело чести партийных и хозяйственных руководителей совхозов и колхозов области.

доска почета

По представлению районных партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций на областную доску Почета заготовили:

коллектив механизированного звена совхоза «Ульгинский» (звеньевой Ф. Ф. Гани), при плане 110 тонн за пятидневку заготовивший 177 тонн сена — 161 процент;

Иванов Г. П. — тракторист-машинист совхоза «Пермяковский», выполнивший пятидневное задание на прессовании сена на 150 процентов;

Баранов П. А., Еренов М. Р. — трактористы-машинисты совхоза «Родина», выполнившие пятидневное задание по заготовке сенажа на 280 процентов;

коллектив механизированного звена совхоза «Сосновский» (начальник А. Д. Стасевич, партгруппор В. М. Зененин, профгруппор А. П. Машаков), заложивший за десять рабочих дней 1.000 тонн сенажа;

коллектив совхоза «Притомский» (директор Л. М. Осипов, секретарь парткома Д. А. Штайтер, председатель райкома М. В. Аксенов), выполнивший план закладки сенажа на 140 процентов;

коллектив совхоза «Ступинский» (директор П. С. Солдатов, секретарь парткома Н. Л. Розинкин, председатель райкома Е. А. Зудилин, секретарь комитета ВЛКСМ В. П. Дасаев), выполнивший план заготовки сенажа;

коллектив механизированного звена совхоза «Кубитский» (звеньевой Г. М. Бобов), выполнивший пятидневное задание по стогованию сена на 183 процентов.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

Новокузнецкий	26,8	19,3	55,0
Кемеровский	22,4	33,4	65,3
Имбирский	23,0	34,4	72,3
Ясинский	17,4	21,9	63,8

За сутки, 20 июля, в области травы были скошены на площади 11,000 гектаров, витаминной муки приготовлено 780 тонн, сена — 2,300, сенажа — 13,300 тонн, силоса — 500 тонн.

Темпы всех видов работ резко снижались. И если уменьшение суточной выработки на стоговании сена можно в известной мере объяснить дождливой погодой, то остальные виды заготовки кормов этим не объясняются.

Взять производство витаминной муки. В Ленинско-Кузнецком районе суточная выработка ее на условный агрегат 7,2 в Промышленновском — 6,5 в Чебульском — 6,7 тонны. В среднем же по области — 3,3 тонны, а в Беловском, Марининском — меньше 2 тонн.

Если Меловский район сенажа заложил в сутки 1000 тонн, то Изморский — 300; Топкинский район заготовил сенажа около 2,000 тонн, соревнующийся с ним Крапивицкий — 700 тонн.

И уж совсем непожат спад силосования трав.

Партийная жизнь: руководство соревнованием

Нет сегодня на селе, пожалуй, работы важнее, чем заготовка кормов. Поэтому на совещании в Кемеровском райкоме КПСС день шла о темпах сенокоса. Разговор был тревожный. И это понятно: в районе никогда так медленно, как нынче, не вели заготовку. К середине июля выработка витаминной муки на условный агрегат составила 48,6 тонны, а всех кормов запасено меньше десяти процентов к заданию.

Среди многих причин отставания назывались такие, как низкая организация труда, ослабление политической работы и деятельности соревнования.

На следующий день после совещания вместе с секретарем райкома КПСС А. И. Цигельниковым мы выехали в хозяйство района.

В этом году, — сообщил он, — у нас создано 17 временных партгруп и заготовке 10 партийно-комсомольских и 4 комсомольских.

С работой одной из них я познакомился в совхозе «Звездный». В партийно-комсомольской группе, которую возглавляет машинист-оператор А. Ф. Яковлев, работают преимущественно школьники. Мы приехали к ним в самый торжественный момент. На склад они складывали первую сотню тонн витаминной муки. По такому случаю коммунисты выступили «молниен». Хотя АВМ-0,4 у ребят старенький, однако они добиваются высокой выработки, которая в отдельные дни доходит до 7—8 тонн. Успех пришел не случайно. Рассчитывать, что его усилия будут замечены и по достоинству оценены. Поэтому ребята стараются.

Коммунисты «Звездного» задают тон в соревновании. Например, в авангарде идет звено, где партгруппором М. Ф. Крылов. В честь этого коллектива поднят флаг трудовой славы.

Коммунисты совхоза работают об организации деятельности соревнования. В совхозе мы увидели экран ежедневной выработки по заготовке кормов, условия социалистического соревнования.

Создана большая политическая работа среди трудящихся, проводится работа с молодежью, специалисты.

В субботний день экономист совхоза З. Ф. Велаш уехала на доли фермы Благодатное в Кемерово. Цель поездки — рассказать о разрабатываемых мерах поощрительной оплаты за качество кормов. А член парткома Е. М. Шиманев побывал у сенокосной траншеи и похвалил работников, как лучше закладывают сенаж.

За два дня мы посетили многие хозяйства района. К сожалению, четко налажено механизма организации партийной работы, как в «Звездном», нам не пришлось больше увидеть.

В партийной организации совхоза «Ельняевский» вро-



Бригада Евгения Мусохранова: «ПОЛМИЛЛИОНА ТОНН НА-ГОРА!»

Вчера гидробоицы комсомольско-молодежной бригады Е. Мусохранова с выезда на-гора полуторамиллионную с начала года тонну угля.

Вот чего особенно ожидали нынче на «Юбилейной», так этого дня. И не только на «Юбилейной». К успехам гидробоицков Геннадия Смирнова мы как-то привыкли. Полмиллиона тонн его бригады, миллион и полтора — эти сообщения всегда радуют, но они стали уже традиционными. 500 тысяч тонн бригады Е. Мусохранова — молодого коллектива, который в первый же год своей жизни замкнулся на миллион, — другого рода. Это и большая трудовая победа, и утверждение жизнеспособности, плодотворности нового, начатого бригадой Г. Смирнова дела — колоссального наставничества.

Оставались последние 20, потом 10 тысяч тонн угля до полуторамиллиона, последние сутки работы, в которые горнякам хотелось дать как можно больше угля, чтобы урвать в дни выезда еще тонны из недр.

Завалили два комбайна в выемочных штырях. Перестарались ребята, выбрали уголь не по всей мощности пласта, да затронули кровлю. Глиня и сыпуча. Это крупная авария. Да и на других комбайнах полдома случилась.

Если сравнить эту первую дистанцию пути и той, которую нам предстоит пройти, — говорит начальник десятого участка А. Трубаев, — то более сложной для нас будет первая. Молодцы старались, освятили комбайны, технологию работы. Разумеется, без поддержки, дружеской помощи Геннадия Николаевича Смирнова, его товарищей по бригаде мы бы сделали меньше того, что уже есть.

«Почти крепко на ноги встали», — сказал это-то на участке и тут же пояснил, почему «почти».

— Отстаем еще от графика выполнения обязательств... Да, те сорок с лишним тысяч тонн угля, которые бригада задолжала в первые месяцы своей работы, еще «висит» на ней. В среднем суточная нагрузка получилась в три тысячи тонн угля. Производительность труда горнорабочего превысила тысячу тонн в месяц. Сейчас бригада вошла в ритм, определенный графиком. Но сегодня угля нужно давать больше, в расчете на оставшийся «минус».

Вчера на шахте состоялся митинг. Горняков бригады «Юбилейной» представляли партийные и профсоюзные организации районного и городского комитетов шахты и производственного объединения «Гидроуголь». В митинге участвовали партком «Кубасс», ком. «Новокузнецк», ком. «Юбилейная».

НА СНИМКЕ: так встречали бригаду Е. Мусохранова.

Фото В. Грызыкина.

«САЛЮТ-5»: ДВЕ НЕДЕЛИ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 21 июля (ТАСС). К 11 часам московского времени орбитальная научная станция «Салют-5» совершила 460 оборотов вокруг Земли, из них 217 — с экипажем на борту.

Выполнив программу полета тринадцатого и четырнадцатого рабочих дней, Борис Волынов и Виталий Жолотов проводили очередные и продолжали начатые ранее научные эксперименты. С помощью ручного спектрографа космонавты вели спектральную съемку дневного горизонта Земли с целью исследования распределения оптически активных компонентов атмосферы по вертикали.

Завершил начатый 18 июля биологический эксперимент проросшие семена кресса зафиксированы. Впоследствии они будут доставлены на Землю для анализа результатов эксперимента в лабораторных условиях. На борту станции имеются также семена других растений. Их проращивание будет производиться на последующих этапах работы для определения зависимости течения процессов роста от длительности пребывания семян в космическом полете.

По данным медицинского контроля, состояние здоровья космонавтов Волынова и Жолотова хорошее. Полет станции «Салют-5» продолжается.



ТРЕВОЖНЫЕ КОНТРАСТЫ ЛЕТА

де бы делается много. Проведен ряд собраний коммунистов. В постановлении записано несколько «печатных» пунктов. Например, «Потребовать от работников комитета профсоюз (В. А. Тоцкий) повысить действенность социалистического соревнования, разумно использовать меры морального и материального поощрения». Мы заинтересовались, как выполняются намеченное. Оказалось, плохо.

О каком соревновании может идти речь, если мы не знаем даже, сколько зарабатываем, не видели ни одного наряда, — сказал машинист агрегата АВМ-0,4 В. М. Чепуров.

Утренняя смена заканчивалась за шесть часов в мешки было засыпано лишь 400 килограммов травяной муки (часовая выработка). Отсюда и несвоевое настроение механизаторов. Перед этим партия, которую возглавляет Ю. Н. Голубов, Маленький, но характерный штрих коллектива, где работают коммунисты, за светлой день установил рекорд выезда за 3—4 дня при хорошей производительности техники. Горький опыт прошлого года заставил сильнейших отказаться от вместилища сенажных траншей. Сегодня они заполняют траншеи за 3—4 дня при хорошей производительности техники. Горький опыт прошлого года заставил сильнейших отказаться от вместилища сенажных траншей. Сегодня они заполняют траншеи за 3—4 дня при хорошей производительности техники. Горький опыт прошлого года заставил сильнейших отказаться от вместилища сенажных траншей. Сегодня они заполняют траншеи за 3—4 дня при хорошей производительности техники.

Время обещанного перерыва мы разговорились с Юрием Николаевичем Голубовым. Он рассказал о нынешних трудностях «печальных» трактористов, частые дожди, в конце концов, что, несмотря на погодные условия, с заданием они справятся. И добавил, обращаясь уже к секретарю парткома И. А. Егорову:

— Нам бы тоже интересно знать, как идут дела на второй ферме, и неплохо бы заключить с ними договор о соревновании.

Комментарий тут, как говорится, излишний.

После «Ельняевского» мы побывали в совхозе «Силинский». Этот коллектив был некоторое время в проигрыше, теперь выходит на плановые рубежи. Следует заметить, что сосед соревновались между собой. В противовес ельняевцам здесь организация труда гораздо лучше. Например, на аналогичном АВМ-0,4 они применили механизацию загрузки зерновой массы и увеличили производительность техники. Горький опыт прошлого года заставил сильнейших отказаться от вместилища сенажных траншей. Сегодня они заполняют траншеи за 3—4 дня при хорошей производительности техники. Горький опыт прошлого года заставил сильнейших отказаться от вместилища сенажных траншей. Сегодня они заполняют траншеи за 3—4 дня при хорошей производительности техники.

Настрой в коллективе боевой. Но здесь недооценены условия соревнования. Например, невозможно узнать, кто лучше работает в том или ином звене. «Ручки не дошли», — так объяснил ситуацию нам секретарь парткома Н. И. Слесарев. По

◆ СОФИЯ. Министерство строительства и архитектуры НРБ утвердило план реконструкции и расширения национального центра «Бояна». У подножия горы Витоша будут построены три павильона, в которых одновременно смогут работать двести съёмочных групп.

◆ ПРАГА. Пятичасовую дождевальную установку отравила советская организация ЧССР «Интерстига». Она предназначена для земледельцев Молдавии. Подобная современная техника с маркой «Сделано в ЧССР» успешно работает на полях Украины, Казахстана, в Польше.

◆ ПАРИЖ. Массовую манифестацию провели по призыву ВКП трудящиеся заводов и фабрик Паризинского района перед штаб-квартирой национально-го совета французских предпринимателей в Париже. Они потребовали обеспечения права на труд, решительно судьи разработаемые властями и предпринимателями меры сокращения пособий по безработице под предлогом «финансовой экономии».

ИТОГИ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

СООБЩЕНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ГОРИНСПЕКТУРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

Трудящиеся областного центра добились в первом полугодии 1976 года дальнейших успехов в развитии экономики и культуры, повышении благосостояния населения.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Полугодовой план реализации продукции промышленности города выполнен досрочно. По сравнению с первым полугодием прошлого года объем промышленного производства возрос на 7 процентов.

Полугодовой план по производительности труда выполнен на 100 процентов. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года она возросла на 5,7 процента. За счет роста производительности труда получено 95 процентов прироста промышленного производства.

Выполнение плана реализации продукции за первое полугодие и изменение объема производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года по районам города и отдельным отраслям промышленности:

РАЙОНЫ	Проц. выполнения плана	Производство в первом полугодии 1976 г. в пром. и с. х. отрасли	в первом полугодии 1975 г. по объему производства
Центральный	102	111	
Заводской	102	103	
Кировский	102	109	
Рудничный	102	101	
ОТРАСЛИ промышленности:			
Электроэнергетика	100,9	105	
Черная металлургия	100,7	99,5	
Топливная промышленность	97	109,5	
Химическая промышленность	106,0	106	
Машиностроение и металлообработка	101	110	
Промышленность стройматериалов	103	107	
Лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность		99,1	99,3
Легкая промышленность		95	134
Пищевая промышленность		102	99,6

Производство важнейших видов продукции в целом по городу характеризуется следующими данными:

Продукция	Производство в I полугодии 1976 г.	в I полугодии 1975 г.	в пром. и с. х. отрасли
Электротехника — миллионов киловатт-часов	1758	100,7	101
Теплоэнергия — тысяч гигакалорий	6794	100,3	107
Кокс шестипроцентной влажности — тысяч тонн	1174	100,3	103
Уголь — тысяч тонн	2845	100,9	100,7
Капоролам — тысяч тонн	49	103	104
Кристаллы синтетические — тонн	711	102	100,3
Электродвигатели взрывобезопасные — тысяч штук	43	97	104
Кирпич строительный — миллионов штук	88	100,3	100,2
Легкая кровля — миллионов квадратных метров	25	99,5	103
Сборная железобетон — тысяч кубических метров	168	105	107
Швейные изделия — миллионов рублей	20	102	111
Мебель — тысяч рублей	3399	100,9	106
Транспортные — тысяч штук	236	102	99,1
Пианино — штук	1114	96	97
Машиноизделия — тысяч тонн	8	123	95
Ковшевые изделия — тысяч тонн	5	103	104
Цельномолочная продукция — тысяч тонн	46	101	102
Масло животное — тонн	355	106	77
Хлеб и хлебопекарные изделия — тысяч тонн	28	100,3	99,2
Кондитерские изделия — тысяч тонн	8	95	108

Большое производство товаров народного потребления. Предприятия легкой промышленности в первом полугодии текущего года увеличили производство швейных изделий почти в два с половиной раза по сравнению с тем же периодом прошлого года. Возросло производство мебели на 190 тысяч рублей, колбасных изделий — на 135 тонн, кондитерских изделий — на 570 тонн.

При успешном выполнении полугодового плана промышленного производства в целом часть предприятий не выполнила производственных заданий.

С государственным планом реализации продукции за первое полугодие не справились 15 процентов промышленных предприятий, по производительности труда — 23 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В первом полугодии введено в действие основных фондов на 60 миллионов рублей. Капитальные вложения составили 127 миллионов рублей.

Подрайонными организациями города выполнено строительство жилищных работ общественными силами на 96 миллионов рублей. Это на 4 миллиона больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года на 3 процента.

Вместе с тем не выполнен план по освоению капитальных вложений, вводу в действие основных фондов, 29 из 72 строительных организаций не справились с планом строительства жилищных работ.

ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАСЕЛЕНИЯ

Численность рабочих и служащих по сравнению с первым полугодием 1975 года увеличилась в промышленности на 0,6 процента, в строительстве — на 1 процент.

Среднемесячная заработная плата промышленно-производственного персонала повысилась по сравнению с первым полугодием прошлого года на 2 процента и составила 199 рублей.

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, составил в первом полугодии 240 миллионов рублей. Полугодовой план товарооборота по городу выполнен на 101 процент.

В первом полугодии для жителей города сдано в эксплуатацию 72 тысячи квадратных метров общей площади жилищ домов.

Населению города оказано бытовых услуг на 7 миллионов рублей. Полугодовой план по бытовому обслуживанию населения города выполнен на 102 процента.

В 1975-76 учебном году более 5 тысяч человек получили среднее образование (включая выпускников школ рабочей молодежи). Выше учебные заведения выпустили в текущем году более 3 тысяч и средние специальные — более 3,5 тысячи специалистов.

МОЗАИКА ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТРАЖНЫХ ГАЗЕТ

НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Хорошо потрудились в первой пятитлетке и в первой половине 1976 года работники городского управления промышленности и культуры.

В первую очередь на доску почета занесены работники, отличившиеся в области культуры и спорта. Среди них — заслуженный артист России артистка оперетты Татьяна Александровна Орлова. Она исполнила в оперетте «Сестры» роль старшей сестры. В оперетте «Сестры» она исполнила роль старшей сестры. В оперетте «Сестры» она исполнила роль старшей сестры.

«ЧЕМПИОН-76»

Дага года назад стала Лиля Жулина чемпионом в беге на 100 метров среди девочек. Она завоевала золотую медаль на чемпионате СССР в Москве. В настоящее время она учится в школе № 3. В этом году она выступит на чемпионате мира в Москве.

ПО СВЕРХТИПОВОЙ ЗОНЕ

24 ткача комбината шелковых тканей перешли на сверхтиповую зону обслуживания. Среди них — ткачиха Татьяна Александровна Орлова. Она исполнила в оперетте «Сестры» роль старшей сестры. В оперетте «Сестры» она исполнила роль старшей сестры.

ЗА ОХРАНУ ЗДОРОВЬЯ ТРУДЯЩИХСЯ

С июля и до конца этого года на заводе химического машиностроения проводится конкурс по охране труда, технике безопасности и пожарной безопасности. В нем участвуют коллективы всех цехов и служб.

В ФОНД МИРА

Трудовой коллектив завода вносит в фонд мира из цехов по 200 рублей в месяц. В настоящее время фонд мира составляет 240 тысяч рублей.

ДЕНЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Рационализаторы завода в первой пятитлетке внесли в цех № 6.

Наука и производство

В первой пятитлетке в стране производится препарат «Тур». Он является основным средством для лечения простатита. Препарат «Тур» разработан в лаборатории профессора А. А. Адамовича.

«ТУР» И ЕГО УРОКИ

Профессор А. А. Адамович рассказывает об истории создания препарата «Тур». Он начал работу в 1950 году. В то время в стране не было эффективных средств для лечения простатита. Адамович начал эксперименты с различными веществами. В итоге он открыл препарат «Тур».

Адамович рассказывает о том, как препарат «Тур» был принят в производство. Сначала он был использован в экспериментальной лаборатории. Позже он начал применяться в клинической практике. Сейчас препарат «Тур» производится в цехе № 6.



Проф. А. А. Адамович

1. «ТУР» И ЕГО УРОКИ

«Тур» — единственная в стране производимая препаратом «Тур». Он является основным средством для лечения простатита. Препарат «Тур» разработан в лаборатории профессора А. А. Адамовича.

В конце пятидесятых годов профессор А. А. Адамович открыл препарат «Тур». Он начал работу в 1950 году. В то время в стране не было эффективных средств для лечения простатита. Адамович начал эксперименты с различными веществами. В итоге он открыл препарат «Тур».

Адамович рассказывает о том, как препарат «Тур» был принят в производство. Сначала он был использован в экспериментальной лаборатории. Позже он начал применяться в клинической практике. Сейчас препарат «Тур» производится в цехе № 6.

Тут внезапно пришли в голову мысли. Вернемся к истории вопроса «Тур» — развилась чрезвычайная быстрота. За три года — в десять раз! Конечно, важно, от какой отметки считать. Но главное — вложить очень большие усилия специального ЦЗЛ, управлений и цехов. Не забудем также, что это все — общегосударственная установка, а не цех, что состоит она из оборудования, а не специального оборудования. А дает она сегодня десятую часть плана завода.

Скачкообразный рост — результат интенсификации процесса, что истать, показывал огромный, возможно, не известные еще возможности технологии. Сначала поставили один аппарат и делали тысячу тонн «Тура». Потом добавили дозреватели и получили уже полторы тысячи. В 1974-м, когда завод попросил хотя бы удвоить выпуск, пришлось искать принципиально новое решение. Все чувствовали: суть была в том, как ускорить реакцию в зоне перемешивания, как сделать ее более эффективной. И в одном из вариантов директор родился остроумное решение: чем подогревать аппарат паром и вводить в него воду — сделать особую мешалку с соплами-соплами. Через сопла и подавать воду в виде пара. Реальная скорость струи верит мешалку. Новинка дала неожиданный эффект и запатентована как изобретение.

В семье пятый билет поставлена вторая нитка реакторов. И вот теперь — реконструкция. (Окончание следует). М. ЛОБАНОВА.

Из почты редакции

Более 18 лет трудится в нашем коллективе пресовщица Пелагея Гавриловна Лопатина. От ученицы до высококвалифицированной работницы — таков ее путь за этот период. Прогорь смены, она всегда вперед в труде, полагаясь на свой богатый опыт.

ИДУЩАЯ ВПЕРЕДИ

Когда лех переходил на выпуск акционерных бумаг из подотделена, П. Г. Лопатина в числе первых добилась отличных результатов. И справились с ним успешно. Продукция, которую она изготовляет, отличного качества. Поэтому Пелагея Гавриловна заслужила право работать с личным клеймом. Передова работница облучает сейчас 6 пресов вместо 4-5 по норму.

О ДНИ ОБЕЩАНИЯ...

Наш дом № 103 по улице Красной Армии № 1 трест не в состоянии исправить канализацию. Принимают меры текущего порядка, сантехники подлазывают неисправности, на этом все и кончается. Завершить этого не делают. Теперь в квартирах на пятом этаже стали протекать потолки — прохудилась крыша. И вновь не можем ничего добиться.

КОГДА ДОСТАВАТ ВАГОНЧИКИ?

Работая шофером Кемеровского участка «Сибирского электромонтажозонств», избран в постройком, где мне доверено руководить культурно-массовой работой.

«ВСТРЕЧНЫЙ» ЗАЛОГ УСПЕХА»

Принимая во внимание корреспонденту «Встречный — залог успеха», опубликованную в «Кузбассе» 13 февраля 1976 года, Союзкол сообщает свое решение о расширении мощностей по производству хлорхлоридов 60-процентного (препарата «Тур»).

Выделенные Кемеровскому производственному объединению «Химпром» на десятилетку объемы централизованной капитальной реконструкции увеличены мощности по

Новости События Факты

Завод «Кузбассэлектромотор»

Хорошо потрудились с начала года учащиеся смены № 3 ткацкого цеха Кемеровского завода химического машиностроения. На счету этого коллектива с начала года более 60 тысяч квадратных метров ткани сверх плана.

На снимке: инструктор производственного обучения смены № 3 Тамара Соснович.

Концерт для гидростроителей

Очень понравился! Приезжайте еще! такими словами провозгласили строители Крайнего гидроузла участника художественной самодельности завода. Больше часа в зале клуба гидростроителей звучала музыка. Очень тепло встретили зрители песни в исполнении вокально-инструментального ансамбля. Громкими аплодисментами были награждены танцоры, танцы.

Сейчас участники самодельности собираются с концертом в свои подшефные совхозы.

Н. ОБОРНИН.

КЕМЕРОВСКИЙ ВЫПУСК

Число подписчиков в июле 1976 года по сравнению с июлем 1975 года возросло на 3,5 процента.

В связи с большим строительством Кемеровского производственного объединения в г. Кемерово в первой пятитлетке и недостаточной мощностью строительно-монтажных организаций в этом районе расширять производство

Как уже сообщалось, в областном центре состоялся торжественный выпуск молодых офицеров Кемеровского высшего военного командного училища связи. На площади Советов выпускникам были вручены дипломы.



НА СНИМКАХ: в строю молодые лейтенанты: дипломы об окончании училища вручают выпускникам летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза А. А. Леонов. Фото В. Грызыкина. г. Кемерово.



ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКИХ ПОБЕД

МОНРЕАЛЬ, 21 июля. (Спец. корр. ТАСС Б. Буховцев, В. Михеев, Ю. Хромов). Третий «рабочий день» XXI Олимпиады: начались соревнования на олимпийском велодроме, продолжают спор за победу в пловы, ватерполисты, боксеры, гребец, стрелки...

Сережем, киевлянин Нельсон Давиди (американец) — над французом Люисом Лаканом, австралиец Сурен Налбандян (первый полусредний) — над болгаринцем Неделю Неделю. По баллам выиграли: Виталий Константинов из Уэльса (легчайший) — итальянца Антонио Каттабани, москвич Фархад Муштафин (полудюк) — у венгра Йожефа Донча.

Ка этого «горячего» вечера. Но дуэль выиграли японские спортсмены. В итоге их результат — 576,85 — на 0,4 балла выше достижения советской команды. Поистине золотые 4 десятка!

ОХОТНИКИ ЗА ЛЕКАРСТВАМИ

Ярко зеленеют склоны гор, луга и поляны в черте города. Десятки видов местных лекарственных растений созревают в июле. В разгаре их сбор. Фармацевты города подготавливают сборы лекарственных растений. В 45-й аптеке выставлены образцы 20 наименований. О каждом есть подробные сведения. Здесь же можно получить консультацию по сбору целебных растений.

Отдавая дань искусству 15-летней румынской школьницы Нади Комачери, не жалея для нее восторженных эпитетов, газеты, однако, единогласно считают, что настоящими хозяйками гимнастического бала оказались советские спортсменки. Дело не только в более чем убедительном по нынешним временам — почти в три балла — отрыве победительниц от занявших второе место спортсменок Румынии, но и в том, что и газеты не забывают об этом, — что своим по-разному преображенным, прошедшим в последние годы, гимнастика во многом обязана своим советским спортсменкам, первопродошед на нелегком пути прогресса.

На всех прошлых Олимпиадах наши борцы-классики неизменно переносили в неофициальном командном зачете. Но особенно больших успехов они добились четыре года назад в Мюнхене, когда завоевали 4 золотые и 2 серебряные медали. Намеяв сохранить титул сильнейших, их теперь советские спортсмены подтвердили уже в первых схватках Кетати, турнир такого ранга впервые проводится не на трех, а на четырех «дугах» синих коврах.

В предварительных соревнованиях в тонне пресса только «схватка», затем наш спортсмен допускает срыва — 46 очков, но в последней серии он опять интеллигент и собран и несколько поправляет свое положение: 49 очков.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 29-го тиража «Спортлото», состоявшегося 21 июля в Москве: «Спортлото-1» — 33 (регла), 15 (водное поло), 20 (гребля, байдарки и каноэ), 5 (большинство), 30 (парусный спорт), 11 (летоспорт), «Спортлото-2» — 4 (альпинизм), 30 (парусный спорт), 41 (теннис), 7 (биатлон), 11 (водное поло), 16 (гимнастика), (ТАСС).

Во время торжественной церемонии награждения победителей Клаудия Юрген Грюнке получает золотую олимпийскую медаль, Мишель Вартерен (Бельгия) — серебряную — 107,30, а чемпион южнокорейской Олимпиады Нильс Фредборг (Дания) — бронзовую (его результат — 1 минута 07,617 секунды).

В предварительных соревнованиях в тонне пресса только «схватка», затем наш спортсмен допускает срыва — 46 очков, но в последней серии он опять интеллигент и собран и несколько поправляет свое положение: 49 очков.

В предварительных соревнованиях в тонне пресса только «схватка», затем наш спортсмен допускает срыва — 46 очков, но в последней серии он опять интеллигент и собран и несколько поправляет свое положение: 49 очков.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 23-24 июля в Кузбассе ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь. В конце периода, ветер, западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 8-13 градусов тепла, днем 18-23.

ПРЕБЫВАНИЕ В КАНАДЕ ДЕЛЕГАЦИИ ОРГКОМИТЕТА «ОЛИМПИАДА-80»

МОНРЕАЛЬ, 21 июля. (ТАСС). Делегация оргкомитета «Олимпиада-80» во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиковым присутствовала вчера на Олимпийских соревнованиях по различным видам спорта.

ПАНОРАМА № 30

Большая часть сегодняшнего выпуска ежедневных газет «Кузбасс», «Взгляд», «Смена», «Заря» и других организаций и предприятий Кемерово, есть в газете и в виде иллюстраций.

УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ

№ 10.434.08 об окончании Кузбасского педагогического училища, выданный 1 июля 1976 г. на имя Мельникова Игоря Михайловича, считать не действительным.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ПРОДАЮТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по следующим специальностям: операторы станционных станций, монтажники железнодорожных и стальных конструкций, слесари-сварщики, токари, электрослесари, слесари по ремонту строительных машин, шоферы 3-4-го классов. Начало записки с 26 июля с. г.

КЕМЕРОВСКИЙ КРАЕВЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ

ЗАКАНЧИВАЕТ СВОИ ГАСТРОЛИ Л. ЖУХОВИЦКИЙ. 26, 30 июля ЖУЖА ИЗ БУДАПЕШТА П. КАЛЬДЕРОН. 27, 31 июля ДАМА-НЕВИДИМКА М. ШОЛОХОВ. 28 июля ПРЕМЬЕРА СМЕРТНЫЙ ВРАГ В. ШАВРИН. 29 июля ШУТ В. ШАВРИН. 1 августа СВЕТЛАЯ ПРИСТАНЬ

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД

ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ. Начало в 11 час. Выставочные, спортивные соревнования. В Зеленом театре — концерт — в 16 час. На набережной городского сада ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. Соревнования и парад на воде — в 11 часов. Большой концерт в Зеленом театре — в 18 час. ВСЕ НА ПРАЗДНИК!